

“清清河水去哪了？”居民手指河上数千鸭子——

私人养殖场“安家”江北榭嘉河

“五水共治” 我们在行动

本报讯（记者施超）如果不是长期粗放式养殖的缘故，或许江北榭嘉河还能看到昔日碧波荡漾、鱼虾成群的美景。3月5日，市“五水共治”暗访组在江北区探查时发现，有人紧邻榭嘉河建起了私人养

殖场，岸边绿化受损，河道污染严重。

记者和暗访组工作人员到达榭嘉河后，立即被眼前的景象震撼了。本来不太宽阔的河面上，栖息着数千只鸭子，黑的黄的挤成一

片，占据了数百米的河道。鸭群察觉到我们这些“不速之客”的到来，纷纷扑打着翅膀飞散逃开，大量泥浆被翻搅上来，使得河水浑浊不堪。

暗访组还发现，该段河道上设置了多处围堰。据附近居民介绍，榭嘉河周边在汛期经常发生内涝，和这些围堰有很大关系。由于南北两侧河道遭到封堵，造成水体流动

减缓，一遇暴雨榭嘉河流域极易发生内涝。

当天，记者和暗访组调查发现，流经江北城中村的张家桂河受污染问题更加突出。现场有两三百米长的脏乱差河道，水质恶化明显。工作人员了解到，该流域有不少棚户区，由于房屋无序建造，缺乏截污纳管措施，当地居民的生活污水随意排放，成为河道污染的主要

因。

记者在现场看到，张家桂河缺乏河堤维护，河道两侧水草丛生，足有一人多高。透过密密麻麻的杂草可以看到，暗黄的河水中漂浮着块状的白色垃圾。附近住户向我们反映，最近河道有过一次清淤，但因为缺少排污管道，所以暴雨过后，直排河道的餐厨垃圾和粪水受到高温暴晒，臭不可闻，严重影响居民的日常生活。

小小监督员助力“五水共治”

本报记者 厉晓杭



前天春光明媚，海曙区信谊小学20余名“小小文明监督员”走出校园，来到中塘河河畔开展了一场特殊的课外活动。小朋友们通过捡拾垃圾、清理杂草等实际行动来支持“五水共治”，美化校园环境。

散落在河边草堆里的垃圾比最难清理，同学们组成5支小分队，带上火钳，拿着垃圾袋，在各自的“责任田”里搜寻目标。有些塑料袋垃圾嵌在淤泥里，要花点力气才能清理出来；像瓶盖、吸管等小垃圾，同学们干脆



小小监督员正在努力地清理垃圾。
（张立 厉晓杭 摄）

通讯员 张立 吕烨

就直接用手捡，不到半小时，现场就堆满了同学们的“战利品”。

不时有路过的市民夸赞他们做得好，同学们就趁机向路人宣传“五水共治”知识。

经过1个多小时的努力，小监督员们把河道边的垃圾捡得干干净净。“爱护河流是大家应尽的义务。洁净的河水不但美化环境，还有利于大家的身体健康。”小监督员王夏怡同学在参加完清洁河道活动后深有感触地说。

笔者了解到，“小小文明监督员”工程由海曙信谊社区和信谊小学联手共建。这一群小文明监督员将定期进行家庭低碳节能小调查、宣传节能小窍门、清理社区垃圾，通过小手拉大手带动社区居民养成节约资源、保护环境的良好习惯。

河道内筑13道拦河坝，河底做三面光水泥夹缝 尚田一村民自掏11万元治理村河

本报讯（吉晶 培维 成峰
许奔 加廷）青山伴绿水，绿水绕村走。这是奉化尚田镇柴家岙村优美生态环境的真实写照。这背后，蕴藏着柴家岙村民罗昌义慷慨解囊，自掏11万元整治村里河道的故事。

事情要追溯到两年前。2012年，柴家岙村投入150余万元治理从村头水库到村尾的800米河道。江岸砌起石堤，安装护栏，沿河还建造了一个公园，并配备一批垃圾桶。河道治理后，卫生整洁，面貌焕然一新，但问题也随之而来。由于治水经验不足，工艺设计上存在

缺陷，水流很快，积水不深。看到此番景象，年过花甲的罗昌义看在眼里，急在心里。为这事，他多次向村委会提出再次整治河道的要求。柴家岙是个经济薄弱村，村委会表示已拿不出多余资金。

罗昌义思前想后，萌生了自掏腰包整治河道的念头。多年来，罗昌义靠种花木虽有点积蓄，可是平常却省吃俭用。“若真要把这事儿揽下来，不是一笔小数目。家里人能同意吗？”当他把想法说出，没想到妻子和儿女一致支持。

“当了多年村支书，没遇到过主动出资搞建设的村民，再说他家

条件在村里也不能算是最好的。”村支书罗建成说：“起初不相信，但看着昌义一脸认真的样子，这才信了。”很快，村里请来施工队进行现场勘察，预算费用超过10万元。得知数目后，罗昌义二话不说掏出11万元。去年下半年，村河治理再次启动，河道内筑起了13道拦河坝，河底做好了三面光水泥夹缝……日前，二次治理工程终于完工，罗昌义又买来100多公斤红鲤鱼在河中放生。

“从昌义身上，大家看到了‘五水共治’的决心和信心。”村民罗飞龙说，如今，村民们的保洁意识提高了，没有人往河里乱扔垃圾了。

我市2014年“3315计划”启动

本报讯（沈朝晖 勇祖轩）我市2014年“3315计划”申报受理工作于近日启动。申报分“3315团队计划”和“3315个人计划”两类，申报截止时间为2014年5月31日。

根据市委人才办发布的公告，我市对入选“3315团队计划”获A类、B类、C类资助的，分别给予团队最高2000万元、1000万元、500万元的经费资助；对世界一流创业创新团队，资助经费在2000万

元基础上再予增加。对入选“3315个人计划”的，分别给予一次性100万元的创业创新资助；对入选国家、省“千人计划”的，作为“3315个人计划”的当然人选，给予1:1配套资助。

据悉，申报创新团队，要求符合宁波市重点产业发展方向，2013年7月1日后在宁波落户或目前尚未落户，有望突破核心技术、提升产业水平、引领产业发展，产生显著

经济和社会效益的各类创业创新团队。同等条件下将优先支持已落户的创业创新团队。

“3315个人计划”申报分创业人才和创新人才两类。申报人要求在2013年1月1日（特别优秀的，可放宽至2011年1月1日）后回国，且在2014年5月31日前来宁波工作（服务）并办妥引进手续。

另据悉，我省2014年“千人计划”遴选申报工作也已启动。

全市两会建议提案交办会议召开 今年1198件建议提案交各承办单位办理

本报讯（记者龚哲明 实习生张乐洁）昨日下午，市委、市人大、市政府、市政协联合召开全市两会建议提案交办会议，回顾总结去年建议提案办理工作情况，部署落实今年工作任务。市委常委、常务副市长寿永年讲话。市委常委、秘书长王剑波主持会议。市人大常委会党组书记、副主任宋伟，市政协副主席崔秀玲参加会议并分别讲话。

据了解，去年以来，市级有关部门和单位共办理人大代表建议、政协提案1254件，其中已经解决或基本解决的356件，部分解决或列入计划逐步解决的738件，两类合计1094件，占总数的87.2%，所有建议、提案在规定时限内办结，主办件和协办件的按时办结率均达到100%，许多建议、提案提出的意见建议被采纳，一些反映的问题得到了及时妥善解决，有力地推动了党委、政府决策的科学化、民主化和我市的经济社会发展。今年的市两会期间，代表委员共提出建议提案1198件，内容涉及经济社会发展、改革攻坚、民生改善等方面。

会议充分肯定了去年建议提案办理工作后要求，各承办单位要深化认识，把建议提案办理过程作为优化思路、推动发展，凝聚人心、执政为民，服务于民、改进作风的过程，积极主动办理今年的建议提案，自觉接受人大的法律监督、工作监督和政协的民主监督。要细化措施，着力在加强沟通协调上下功夫，切实提高建议提案办理工作的质量和水平。要创新方式，在交办环节、办理模式、督查考核上不断创新，确保每一件建议提案能得到认真及时的办理和答复，同时不断完善建议提案办理“回头看”工作机制，加强对去年已办件中承诺事项落实情况的督促检查，推动相关事项的进展，使代表委员真正感到满意。

会议表彰了2013年度市两会建议提案办理工作先进单位和先进个人。

宁波广电网络加入“全省一网”

本报讯（记者龚哲明 实习生张乐洁）昨日下午，宁波广电网络签约加入“全省一网”。从此，宁波广电集团成为华数集团股东，宁波数字电视有限公司成为华数集团全资子公司，并更名为宁波华数广电网络有限公司。

市委常委、宣传部部长余红艺，副市长张明华，省委宣传部副部长唐中祥等出席签约仪式。

加入“一省一网”，与华数合作是市委、市政府作出的重要决策，有利于提升宁波广电网络发展水平，成为支撑宁波“智慧城市”建设的全新载体，并使宁波广电网络借助“华数传媒”平台进入资本市场，实现国有资产的增值发展，促进宁波文化产业大发展。

据了解，此次签约后，宁波数字电视有限公司的全部网络资产以股权出资的方式增资进入华数集团。

余红艺指出，宁波广电集团与华数集团正式签约，是宁波广电事业深化改革、加快发展进程中的一个重大举措。在今后的合作过程中，双方要始终坚持正确导向，确保网络安全运行；要凝聚干部职工共识，稳妥有序推进网络整合工作；要加大工作力度，加快工作进度，切实推进各县（市）区广电网络的整合工作。

21TH 第21届 车博会
www.qczlnb.com

友情提醒：
1.参观完整个车博会可能需要数小时，请您合理安排参观时间；
2.车博会展馆内免费提供饮料，您可以不需要携带饮料；
3.展馆内人员众多、区域庞大，请务必照顾好您的孩子及贵重物品；
4.因车流密集，请尽量选择公共交通工具。

乐随车动 车·乐盛典

宁波国际汽车博览会

暨首届车博会风尚音乐节

3.21周五 -24周 宁波国际会展中心

冰点车价
沸点活动
火爆气氛

车博会前三天激情演出

汽车风尚 音乐节



因车流密集，请尽量选择公共交通工具 公共自行车或公交：17、21、356、521、168路至会展中心南大门；512、517路至会展中心东大门；529、782、788、789路至会展中心北大门

支持：宁波市人民政府

协办：宁波市对外贸易经济合作局 宁波日报报业集团 宁波市汽车流通协会

举办：

前程展览

广播支持：

甬广之声

甬广之声

友情支持：宁波新文展览服务有限公司

关注微信
参与活动
赢门票



金融提供：

宁波银行

信用卡

媒体支持：

NTD M30

电视网络支持：

甬广之声

甬广之声

甬广之声

SUNING 苏宁

车八度

广发卡

意卡邦

意卡邦

意卡邦

前程展览